



OBSERVACIONES METEOROLOGICAS DE AYER.

Table with columns: FOCOS, TERMO, BAROME, VIENTOS, ATMOS. It contains weather data for various locations including Madrid and other parts of Spain.

LA LUNA
Sale a las 4 y 36 de la mañana...
Apar. a las 1 y 15 de la tarde...

EL ESPAÑOL.

MADRID:
VIERNES 3 DE JULIO.

La nueva elección de Soberano Pontífice está siendo en la actualidad objeto de los cálculos y de las esperanzas de muchos de los políticos de Europa...

Nuestros pronósticos respecto a los perjuicios que iba a ocasionar la reforma en el servicio del correo, van confirmando desgraciadamente...

El diario ministerial de la noche desmiente la noticia dada ayer por El Clamor Público, de haber perecido en las costas de Almería el batallón provincial de Huelva y parte del de Cádiz.

Después de copiar el párrafo del Clamor, y de algunas observaciones sobre el mismo, el periódico de la noche inculca lo acaecido en el embarque, del modo siguiente:

Primero se dio la orden para que se embarcara el regimiento de Cádiz, y ya embarcado, hizo presente el capitán del buque que se levantaba temporal, y que sería prudente descargar el buque...

Con fecha 8 de junio escriben de Roma a la Gaceta de Augsburgo lo que sigue:
Habiéndose comunicado de oficio a todas las cortes menos a España, la noticia del fallecimiento de Gregorio XVI, el señor CASTILLO y AYNSA se ha quejado fuertemente de esta omisión...

DERROTA DEL MINISTERIO INGLES EN LA CUESTION DEL BILL DE IRLANDA. 292 votos contra 219.

Un despacho telegráfico expedido de Londres el 26 a las dos y media de la mañana, anuncia esta importante noticia. El retraso que ha sufrido la estafeta de las embajadas, que hasta esta mañana no hemos recibido, ha hecho que los periódicos y correspondencia del correo ordinario nos traigan hoy las noticias que ayer hubiéramos querido dar a nuestros lectores...

nombre de la dignidad y de la fraternidad humana una educación que las penetre del horror de tan deplorable existencia.
Una educación que imponiéndolas en el silencio de su fuerza, en el conocimiento de sus deberes y en la religión de sus deberes, permita a estas clases desheredadas, reclamar y obtener su parte legítima de los bienes y productos que contribuyen a hacer valer, parte que debe ser equitativamente proporcionada a la fatiga, a la labor e inteligencia del que trabaja.

propia algunos de los males que afligen a los pueblos y a hacer concebir esperanzas para el porvenir, de un día a otro podrán estallar disturbios que serán de consideración y de consecuencias incalculables para los destinos futuros de los gobiernos italianos, y aun para los del norte de la Europa.

No se ocultan estas consideraciones al gobierno austriaco. El será seguramente el que dé el primer consejo y el primer apoyo al nuevo sucesor de S. PEDRO, para que haga a los súbditos de Roma esas concesiones que pueden evitar una catástrofe a la Italia, y a la Europa una guerra general.

Esperamos las noticias que nos han de traer los primeros correos del nombramiento de ministros romanos. Este acto ha de revelar gran parte del pensamiento político del PONTEFICE, y por él podrá conocerse hasta cierto punto lo que puede esperarse de su reinado.

Nada de particular nos dicen los periódicos y cartas recibidas hoy. En todas las provincias reina la mas completa tranquilidad.

El único hecho que contemplamos digno de observación es que sir R. Peel conociéndose estrechamente comprometido como jefe de los tories, a causa de la nueva posición que se ha creado en la cuestión de cereales, ha buscado, digámoslo así, una derrota sobre una cuestión en que su modo de pensar está de acuerdo con el que profesa el partido que no se encuentra capaz de dirigir.

La Presse se expresa así: "Violentas reparaciones y forzadas conexiones producidas por la nueva actitud de sir R. Peel han borrado todas las líneas de demarcación.

El Journal des Debats guarda silencio sobre esta importante cuestión.

NOTICIAS DE PORTUGAL.

Lisboa 27 de junio.
APERTURA DE LA UNIVERSIDAD.—NOTICIAS MIGUELISTAS.—ITEM DE BRAGANZA.
Por decreto de 22 del corriente se mandó que nuevamente se abriese el curso en la universidad de Coimbra, que se hallaba cerrada a consecuencia de la revolución, dándose la preferencia a los de quinto año ó los de término de la carrera...

Por aquí seguimos en paz: la atención pública está fija ahora en la conspiración miguelista que ha estallado orillas del Miño, y a la cual sin embargo no se le da mucha importancia.

El miguelismo por mas que en algunas provincias cuente con algunos fanáticos partidarios, no tiene séquito en Portugal. Los revolucionarios que conocen esto y están persuadidos del poco valor de ese partido que ha muerto para la península, ora se llame cartista ora miguelista, acusan a los venecidos, de connivencia en los movimientos del Miño. No está una acusación justa, ni mucho menos generosa: el partido moderado, una de cuyas fracciones era la de Cabral, no podrá nunca transigir con los absolutistas sin suicidarse.

resion enfermedades, hasta que una muerte prematura da con ellos en tierra (1).
¿Existe alguna autoridad ó ley que impida a este hombre dejar siendo homicida lo que debiera ser sano y estéril lo que podría ser fecundo? No: este hombre dispone a su arbitrio de parte del territorio de la Francia.

Si en la ciudad una casa mal configurada, roba un pie de terreno en una calle que tenga treinta ó cuarenta de anchura, inmediatamente la ley se conmueve, se alija, se indigna, y en nombre de la utilidad pública se echa encima del pobre propietario, obligándole de grado ó por fuerza a derribar su casa. Ya se vé, no chocaba a la vista? no estorbaba la circulación en un sitio dado? La urgencia era terrible, el peligro enorme de no llevar adelante la medida. La rectitud de la alineación, el ensanche de la acera lo exigían!

QUEJAN DE VOTARIOS.

la mayoría ha escudado a los que prudencialmente se calculaban en ella.

En cambio, con el bill de cereales y el de aduanas, ha obtenido el ministerio inglés un señalado triunfo en la cámara de los lores.

Los periódicos ingleses hablan con notable reserva del cambio ministerial que parece inevitable. La prensa francesa consagra largas columnas a este importante acontecimiento.

El Constitutionnel atribuye en parte la retirada de sir Roberto Peel, (bajo el supuesto de que tenga efecto), al temor de verse derrotado en la cuestión de azúcares. Después de hacer una reseña de las circunstancias, dice:

Sir Roberto Peel intentará en vano defender su obra contra tantos adversarios; para conservar el poder sería necesario que el primero renunciase a su sistema haciendo causa común con los defensores de la igualdad de derechos, después de haberlos combatido en las sesiones precedentes.

Por lo demás, el verdadero motivo de la retirada de sir R. Peel consiste menos en la dificultad que le ha presentado la cuestión de azúcares, que en la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En la situación en que su conducta política le ha colocado. Sir R. Peel ha terminado con honor una gran empresa, la reforma de las leyes de cereales; pero le pertenecía el emprenderla? Para llevarla a cabo, ha lastimado a sus amigos, ha irritado a los tories, y ha hecho frente a la objeción de sus partidarios naturales.

En Montalegre se dieron gritos a favor de don Miguel, celebróse un Te-Deum, se hizo la proclamación de costumbre y se nombraron las autoridades. El gobernador civil don Fernando de Sousa Botello, marchó de Villareal para Chaves en la madrugada del 19 con el baron de Lordello, la fuerza militar cayó sobre los amotinados que echaron a huir, haciéndoles algunos prisioneros. En Carrascosa de Montenegro hicieron lo mismo; pero al poco tiempo murió el jefe desastrosamente.

El 16 del corriente llegó a Braganza el gobernador civil, habiéndole salido a esperar grande concurrencia. Hasta entonces había tenido establecido el gobierno Mirandello.

Parte de los cazadores del núm. 3, salieron del cuartel furtivamente, encaminándose a la ciudad y prorumpiendo en terribles amenazas; pero habiéndose adelantado el teniente coronel Sousa y algunos oficiales, huyeron los soldados regresando en breve a su cuartel. El motivo de esta resolución había sido el creer que los sargentos que huyeron a Mirandella, venían con el gobernador civil para ingresar en el cuerpo, por lo cual protestaban que lo querían matar; pero apenas se supo que se había dado otro destino a los sargentos, restablecióse el sosiego.

CORRESPONDENCIA ESTRANJERA.

LONDRES 25 de junio.
(De nuestro correspondiente.)

BILL DE IRLANDA.—NOTICIAS SOBRE EL FUTURO MINISTERIO WHIG.
El día de hoy es de gran trascendencia. En la Cámara de los Lores se aprobará sin división el bill. En la de los Comunes está para desecharse el de Irlanda. Las opiniones emitidas el día anterior en los círculos de Londres, no corresponden al éxito. La diferencia en la votación será de 27 a 34, y la opinión general es que el ministerio haría su dimisión en consecuencia, también se asegura que sir Roberto Peel trata de promover esta cuestión mas adelante; pero en lo que no cabe duda es en que si hubiese querido no habría dejado de obtener que se aplazara la discusión de este grave negocio.

Jamás pudo creer que en la discusión del bill coercitivo se le concediese un voto de confianza, que garantizase la intención del ministerio. Los radicales y los whigs hubieran sostenido una lucha sobre este objeto; pero los últimos no hubieran quizá vacilado en concedérsela.

Los whigs mismos no están muy unidos. En la cámara de los lores, personas que han estado hasta aquí de acuerdo, no se han convenido hoy día en ideas. Lord Newnham no se ha mostrado conforme con las opiniones de otros. En cuanto a lord John Russell no ha hecho nada notable en esta importante situación.

Lord Laurdon ha estado mucho mas de acuerdo con lord Stanley. Los whigs menos discordes se sostienen de algunas cuestiones que en sus fórmulas sostienen sus principios mas ó menos exagerados. La actitud del lord John Russell y lord Melbourne presenta un carácter respectivamente especial.

No está aun bien conocida la intención de S. M. en cuanto a la formación de un nuevo ministerio, porque si bien se designaba para este cargo a lord John Russell, se alegan razones por otra parte que debilitan esta presunción.

EXAMEN DE LA PRENSA.

Tregua por hoy al debatido casamiento y vámonos al Clamor Público á Portugal, en donde pasan sucesos sumamente curiosos. Un periódico dice es una especie de diablo cojeado que así nos descubre hoy el tejado de la casa de un hombre político, como nos lleva mañana a presenciar un regio banquete, ó á llorar las desventuras de una familia miserable. Mas veloz en su carrera que el rápido pasar de un convoy del camino de hierro, hace viajar á todo el mundo y convirtiéndose él mismo en Cicerón, todo lo enseña y no hay curiosidad que no descubra. El viaje periodístico mas ameno que hoy puede hacerse, si es el Clamor quien nos lo esplica, es el del vecino reino portugués. Nuestro colega tiene formal empeño en culpar de lo que allí pasa al embajador español, y por lo tanto al gobierno que aprueba su conducta; decididamente asegura nuestro colega que cuantos movimientos reaccionarios ocurren en Portugal, son todos producidos por la contra-revolucion cabralista, cuyos trabajos cree el Clamor muy comprometido al gabinete ISTURIZ, que se guardará muy bien de intervenir; porque los ingleses á quienes no se puede negar el derecho de meterse en casa ajena, tienen en la bahía de Lisboa, algunos medios de persuasión incontestables, y nosotros... pobres de nosotros!

Un gobierno de ángeles se desacreditaría si tuviese la humorada de hacerse cargo del de España; por eso y porque sabemos harlo bien cuando pesada es la carga ministerial, no podremos nunca agradecer bastante á los amables cuñados el patriótico sacrificio que hacen al arrastrar las penalidades de una vida tan azarosa. ¿Qué es preciso suprimir las milicias provinciales? dice un periódico, y todos lo repiten á coro. Pues se da este gusto á los amantes de las reformas y todavía alegan quejas. Ahí está sino el Eco del Comercio, que hoy se descuelga con un artículo

caso-paterna quizá—casa donde va á morir su madre.

Esta subordinación del interés privado al interés de todos, dimana ciertamente de un principio admirable en su esencia y resumido en estas palabras: utilidad pública: (para los buenos hay una santa revolución social en la inteligente, vasta y fecunda extensión del principio de EXPROPIACION); mas ¿poco que se limita á solo el embellecimiento de las ciudades? ¿Por qué la sociedad, tan radical, tan legítimamente agresiva á la propiedad y al individualismo, cuando en circunstancias dadas el individualismo y la propiedad perjudican al bien común, porque la sociedad se mantiene indiferente, desarmada respecto de cuestiones mucho mas graves que las de alineación de calles, pues que se trata de la fertilización de la riqueza del reino, y sobre todo de la vida—de la vida, sí! del mayor número de sus hijos?

En nombre de la humanidad ultrajada, en nombre de la ultrajada divinidad, porque sacrilegio es usar tan indignamente de lo que Dios crió para satisficcion de todos, cierto que la sociedad, tan severa con Mr. Duriveau, gran propietario agrícola, como con el dueño de la casa desvelada, debería esclamar: —En nombre de la utilidad pública, haced salubres propiedades, edificad casas humanas y no zahurdas para los hombres laboriosos que cultivan solos y hacen valer el terreno de que son poseedores evitados, e infelices, hermanos al cabo y semejantes vuestros, enfermedades que los enervan y los matan y de las cuales sois responsable á los ojos de Dios y de los hombres, puesto que de vos depende destruir la causa de esa mortandad! Si así no lo hacéis, la sociedad os espesa, como lo hace cuando un propietario no se sujeta á la alineación ó á reconstruir una casa cuyo imminente ruina amenaza á la seguridad de los transeúntes.

ensurando el reciente y por cierto bien oscuro decreto del señor Sanz sobre reforma del arma de provinciales, y venga vd. despues á gobernar. ¡Desgraciados! Si el gobierno ahorra unas cuantas resmas de papel para dar principios á las economías, se rien; si se alivia el presupuesto del ejército, todavía oposición. Qué vida! temblando estamos que los ministros nos digan: "gobiérne quien quiera, que esto no es vivir." Y la culpa la tendrá el Eco con su desavisado artículo de milicias provinciales.

El Tiempo tambien se viene con escrúpulos de monja, cuando el gobierno acaba de hacer una economía tan grande! Quiere nuestro colega mas minuciosidad, mas detalles en el preámbulo del decreto, y acaso querria que nos quedásemos sin un solo soldado. Por Dios que esta oposición no conoce lo que es ser gobierno y la fuerza que se necesita para contrarrestar la voluntad del país, bien pronunciada contra el gabinete.

¡Qué extravagancia! ¡Qué importa que la economía sea de veinte ó de treinta, si el gobierno ha empezado por ahorrar papel, economiza medios sueldos?

No hay remedio; Sir Roberto Peel se retira definitivamente del gabinete, según el Herald cree. Funda nuestro colega su juicio en las opiniones de la prensa francesa é inglesa. ¡Cuándo querrá el Dios que siempre ha protegido los despojos de la católica España, hacernos tan respetuosos constitucionales como los cines de Albion! Si les dará á los ministros esa humorada! Oh! no! tienen mas patriotismo nuestros gobernantes.

Hoy se entretiene el Popular en contar el número de batallones provinciales de que consta esta arma, y los soldados que ingresan en los cuerpos del ejército á consecuencia del decreto del ministerio de la Guerra.

REVISTA DE LONDRES.

IBRAHIM-BAJA.—FIESTAS DE ANIVERSARIO DEL NAQUIENTO DE LA REINA.—CARRERAS DE CABALLOS.—SOCIEDAD HOMEOPATICA.—LA SEÑORA MONTENEGRO.—ORIGINALIDAD INGLESA.—TEATROS.

Cada mes tiene su héroe ó su suceso peculiar que entretiene la pública expectación; llena las columnas de los periódicos y resuena en todas partes para ceder pronto su lugar á otro mas de moda, á otro mas palpitante, que á su vez pasará también al olvido, porque tal es la transitoria condición de las cosas humanas. Lecomte ha inaugurado el mes de junio; su cabeza abatida por el hacha del verdugo, entretuvo por un momento la manía de los frenólogos, y ahora de su nombre alistado entre los regicidas franceses, solo ha quedado un vago recuerdo.

IBRAHIM-BAJA succedió en su lugar á aquel desgraciado, y cuando la instabilidad parisiense estaba á punto de empezar á fastidiarse de las fiestas con que brindará á su huésped, el ilustre árabe tuvo bastante talento para abandonar á tiempo la capital de Francia, y transportarse á Inglaterra, en donde si no es recibido con vehementes demostraciones de regocijo, por lo menos no llegará á encontrar diferencia en los últimos días de su estancia en la nebulosa ciudad del Tamis.

Sin embargo, la magnífica hospitalidad dispensada al bajá en París, contrasta notablemente con la grave frialdad de su viaje por Inglaterra; y aunque la posición en que la Reina se encuentra dificulta la posibilidad de los honores que se deben al príncipe egipcio, el gobierno inglés pudiera hacer algunos gastos que su honor mismo y el de su huésped exigen de la hospitalidad. El recibimiento del bajá en Portsmouth ha sido asaz mezquino; y las inescusables visitas oficiales que ha recibido en Londres, son las únicas distinciones que hasta ahora tiene que agradecer á la hospitalidad inglesa, si se exceptúa la soirée á que asistió en casa del primer ministro. Ni un convite en su obsequio, ni un banquete tiene que agradecer todavía á los ingleses; pero felizmente parece que la curiosidad del viajero le preocupa mas que el afán de gozar.

No pierde un solo momento; desde muy de madrugada monta en su carruaje y recorre todas las calles de Londres, visitando sus principales establecimientos. Después de un largo paseo, veásele días pasados fumar sin ceremonia un buen cigarro en Regent-Parck, visitar despues la infinidad de inmensos almacenes de novedades de Londres; asistir á la revista que se verificó en el parque de San James y pasear las calles para gozar del golpe de vista que ofrecia la ciudad iluminada.

Los instintos del carácter árabe, revélanse al través de los rasgos de su alma elevada y noble. Las joyas de la corona fijarán su atencion en la torre de Londres, en tanto que el hacha y el tajo que un día sirvieron para el suplicio de Ana Bolena, no le causaron la menor impresión. La vista de la moneda acuñada delante de él en la casa de fabricación, lo ha estasiado, y su asom-

—Me filtan fondos para desmontar ó mejorar mis tierras, para construir casas sanas y viviendas en lugar de casas chozas.

Pues la sociedad debería replicarle: El mejoramiento de parte del territorio común, su fertilización y además la salud y la vida de cincuenta familias no deben estar sujetas á las alternativas de vuestra caja, á la insuficiencia de vuestros recursos ó á la dureza de vuestro corazón. Sois demasiado pobre para ser tan rico? pues vendid vuestras haciendas: la sociedad exigirá del comprador las garantías que vos no dais. Si faltan postores, comprará la sociedad la tierra ahora siempre con usura los adelantos que se la hacen. Constituida en propietaria, la sociedad hará los trabajos de desmonte, cultivo y construcción en interés de todos y por consiguiente en el vuestro propio, porque congregaba á los trabajadores agrícolas en asociación, en participación.

La comunion entonces reemplazará á la egoista y estéril individualidad, y esos urenales pantanosos solitarios, casi estériles, donde vegetaba una población miserable, raquítica, se trasformará en un territorio alegre, productivo, poblado de acres dichosos que por los derechos del trabajo y la inteligencia, disfrutarán de los bienes que Dios creó para todos.

A Dios gracias, tal es la fuerza de las cosas que estos tiempos se van aproximando. Ojalá que los hombres, que gobiernan puedan conseguir, como es hecho, que se verifique la emancipación de las clases desheredadas sin sacudimientos, sin violencias, sin lectimas y á satisfacción de todos los intereses.

Acababan los mozos de la granja del Enebro de errar la puerta del castillo donde dormían, cuando entró la Carrasca en el corral.



